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Dotyczy:  petycji  z  dnia  2  grudnia  2020 r.  w sprawie  dopisania  działalności  PKD

77.29.Z  -  wypożyczanie  i  dzierżawa  pozostałych  artykułów  użytku  osobistego

i domowego i  PKD 77.39.Z -  wynajem i  dzierżawa pozostałych maszyn, urządzeń

oraz dóbr materialnych, gdzie indziej niesklasyfikowane do Tarczy Antykryzysowej

6.0 i Tarczy Finansowej PFR 2.0.

Szanowny Panie,

w odpowiedzi na Pana petycję z dnia 2 grudnia 2020 r. w sprawie dopisania działalności

PKD  77.29.Z  i  77.39.Z  do  Tarczy  Antykryzysowej  6.0  i  Tarczy  Finansowej  PFR  2.0.

uprzejmie dziękuję za przesłany apel.

Rząd na bieżąco analizuje sytuację na rynku, pozostaje w kontakcie z przedsiębiorcami

różnych  branż  i  nie  wyklucza  wprowadzenia  dalszych  ułatwień  dla  tych  firm,  które

najmocniej odczuły skutki kryzysu wywołanego pandemią COVID-19 w Polsce.

Informuję, że w dniu 9 grudnia 2020 r.  Sejm uchwalił  tzw. Tarczę Branżową – ustawę

o zmianie  ustawy  o  szczególnych  rozwiązaniach  związanych  z  zapobieganiem,

przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID 19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych

nimi sytuacji kryzysowych. Proponowane instrumenty na rzecz przedsiębiorców obejmują

m.in.  zwolnienie  z  obowiązku  opłacania  należnych  składek  na  ZUS,  świadczenie

postojowe, dopłaty do wynagrodzeń i małą dotację w wysokości 5 tys. zł. Z pomocy będą

mogli  skorzystać  przedsiębiorcy  prowadzący  działalność  określoną  wymienionymi

w ustawie  kodami  PKD.  Branże  o  kodach  PKD  77.29.Z  -  wypożyczanie  i  dzierżawa

pozostałych  artykułów  użytku  osobistego  i  domowego  i  PKD  77.39.Z  -  wynajem
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i dzierżawa  pozostałych  maszyn,  urządzeń  oraz  dóbr  materialnych,  gdzie  indziej

niesklasyfikowane na chwilę obecną nie zostały uwzględnione w przepisach.

Nadmieniam, że w nowelizacji ustawy znalazł się przepis umożliwiający Radzie Ministrów

wydanie rozporządzenia poszerzającego zakres branż, z których przedsiębiorcy mogliby

skorzystać  z  proponowanych  instrumentów,  jak  i  wydłużenia  proponowanego  okresu

wsparcia.

W obliczu drugiej fali epidemii koronawirusa przygotowane zostały rozwiązania mające na

celu zachowanie płynności finansowej firm oraz ochronę miejsca pracy. Już w styczniu

2021 roku zostanie uruchomiona tarcza finansowa PFR 2.0, z której na pomoc dla firm

poszkodowanych podczas drugiej fali COVID-19 przeznaczone zostanie 35 mld zł. Z tego

ok. 13 mld zł trafi do mikro, małych i średnich przedsiębiorstw.

Program ma zapobiec znacznemu spadkowi przychodów i utracie płynności finansowej,

a w  konsekwencji  zmniejszeniu  ryzyka  utraty  miejsc  pracy  i  bankructwa  najbardziej

dotkniętych przedsiębiorstw. 

Program określany potocznie jako Tarcza PFR 2.0 został już zatwierdzony przez Komisję

Europejską.  Aktualne  informacje  dotyczące  Programu  dostępne  są  na stronie:

https://pfr.pl/aktualnosci/komisja-europejska-zatwierdzila-tarcze-finansowa-pfr-20.html

oraz  na  stronie  Tarczy  Finansowej  PFR  2.0  znajdującej  się  pod  adresem:

https://pfrsa.pl/tarcza-finansowa-pfr/tarcza-finansowa-pfr-20.html#mmsp

Należy jednak mieć na uwadze,  że subwencje w ramach Tarczy Finansowej  PFR 2.0

kierowane będą do określonej grupy przedsiębiorców, spełniających warunki uczestnictwa

w  Programie.  Warunki  te  szczegółowo  będzie  określał  regulamin  Programu.  Dla

przedsiębiorców, którzy nie spełnią warunków znajdujących się w regulaminie i w związku

z  tym  nie  otrzymają  subwencji  z  Tarczy  Finansowej  PFR 2.0,  dedykowanych  jest

w ramach Tarczy Antykryzysowej kilkadziesiąt innych instrumentów, których pełen katalog

znajduje  się  na  stronie  Internetowej  pod  adresem:

https://www.gov.pl/web/tarczaantykryzysowa.

Wśród dostępnych środków wsparcia z Tarczy antykryzysowej nadal aktywne są, m.in.

środki  z  Pakietu  BGK:  https://www.bgk.pl/mikro-male-i-srednie-przedsiebiorstwa/pakiet-

pomocy-bgk/, takie jak dopłaty do oprocentowania kredytów zarówno nowych, jak i  już

zaciągniętych,  czy  gwarancje  de  minimis  do  80%  kwoty  kredytu,  a  także  środki

z właściwych urzędów pracy dla przedsiębiorców, którzy dotychczas z nich nie skorzystali.
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Ponadto aktualnie z powodu epidemii  ZUS nie nalicza opłaty prolongacyjnej  związanej

z odroczeniem terminu płatności lub rozłożeniem na raty należności z tytułu składek do

ZUS. Dzięki uldze można opłacić składki do ZUS w dłuższym czasie bez konieczności

ponoszenia dodatkowych opłat. Innym rozwiązaniem jest odstąpienie ZUS od pobierania

odsetek za zwłokę dla należności za okres od stycznia 2020 r. Na wniosek przedsiębiorcy

ZUS może również umorzyć składki, w przypadku, gdy uzna, że przedsiębiorca znajduje

się w trudnej sytuacji finansowej i rodzinnej.

W związku z epidemią przedsiębiorcy mogą także ubiegać się o ulgi w spłacie zobowiązań

podatkowych. Na podstawie art. 67a Ordynacji podatkowej podatnicy mogą wystąpić do

organu  podatkowego  z  wnioskiem  o  udzielenie  indywidualnej  ulgi  w  spłacie  podatku

w postaci:

1. odroczenia terminu płatności podatku lub rozłożenia zapłaty podatku na raty,

2. odroczenia lub rozłożenia na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami

za zwłokę lub odsetek od nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek, 

3. umorzenia w całości  lub w części zaległości podatkowej,  odsetek za zwłokę lub

opłaty prolongacyjnej 

na wskazanych w przepisach warunkach. Ponadto zostały wprowadzone inne ułatwienia

podatkowe dla firm, np. możliwość odliczenia straty za 2020 r. od dochodu za 2019 r.

Jako Ministerstwo staramy się na bieżąco reagować na pojawiające się wyzwania. Szereg

zgłoszonych  przez  przedsiębiorców  postulatów  zostało  już  uwzględnionych  w  ramach

kolejnych  ustaw  tworzących  Tarczę  Antykryzysową.  W zależności  od  rozwoju  sytuacji

mogą być podejmowane dalsze działania legislacyjne.

Z poważaniem 

Z up. Ministra
Zbigniew Wojciechowski
zastępca dyrektora departamentu

[podpisano elektronicznie]
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